
额定电压：用电器正常工作时的电压。

　　额定功率：[image: image1.png]b2 2R (ZXXK.COM)




用电器在额定电压下的功率。[image: image2.png]b2 2R (ZXXK.COM)




P额=U额I额=U2额/R某灯泡上标有“PZ22OV-25”字样[image: image3.png]b2 2R (ZXXK.COM)




分别表示：普通照明，额定电压220V，额定功率25W的灯泡。若知该灯“正常发光”可知：该灯额定电压为220V，额定[image: image4.png]b2 2R (ZXXK.COM)




功率25W，额定电流I=P/U=0。11A灯丝阻值R=U2额/P=2936[image: image5.png]b2 2R (ZXXK.COM)




Ω。

　　实际功率随电压[image: image6.png]b2 2R (ZXXK.COM)




变化而变化根据P=U2/R得

　　②根据P=U2/R如果U减小为原来的1/n[来源:学科网]
　　如：U实=12U额P实=14P额

　　当U实>U额时P实>P额长期使用影响用电器寿命(灯发光强烈)

　　P实=0用电器烧坏(灯丝烧断)

　　当U[image: image7.png]b2 2R (ZXXK.COM)




实=U额时，P实=P额(灯正常发光)

　　当U实<U额时，P实<P额用电器不能正常工作(灯光暗淡)

　　[image: image8.png]b2 2R (ZXXK.COM)




当U实>U额时，P实>P额长期使[image: image9.png]b2 2R (ZXXK.COM)




用影响用电器寿命(灯发光强烈,有时会损坏用电器)

　　当U实>U额时，P实=0用电器烧坏(灯丝[image: image10.png]b2 2R (ZXXK.COM)




烧断)[来源:Zxxk.Com]
　　[image: image11.png]b2 2R (ZXXK.COM)




⑶灯L1“220V100W”，灯L2“220V25W”相比较而言，L1[image: image12.png]b2 2R (ZXXK.COM)




灯丝粗短，L2灯丝细长。

　　判断灯丝电阻口诀：“大(功率)粗短，小细长”(U额相同)

　　两灯串联时，灯L2亮，[image: image13.png]b2 2R (ZXXK.COM)




两灯并联时，灯L1亮。[来源:Z|xx|k.Com][来源:学科网]
　　判断哪个灯亮的口诀“串[image: image14.png]b2 2R (ZXXK.COM)




小(功率)并大”(U额相同)

　　⑷“1度”的规定：1kw的用电器工作1h消耗的电[image: image15.png]b2 2R (ZXXK.COM)




能。[来源:学科网ZXXK]
　　P=W/t可使用两套单位：“W、J、s”、“kw、kwh、h”


